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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SENADOR FIRMINO-MG, REALIZADA AOS 05 DE FEVEREIRO DE 2024. 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de Senador Firmino- MG, realizada 

aos 05 de fevereiro de 2024 às 19:20h (dezenove horas e vinte minutos) presencialmente 

no Plenário Vereador João dos Santos Moreira, tendo na Presidência o vereador José 

Marcos Mendes Ricardo, e na Secretaria o vereador Celso Martins de Souza. 

O Presidente iniciou a Sessão invocando a proteção de Deus e em nome do Povo 

do Município de Senador Firmino-MG. Logo em seguida, solicitou ao Senhor Secretário 

que fizesse a chamada nominal dos vereadores constando a presença de Celso Martins de 

Souza, Daniel José Fernandes Moreira, Guilherme de Oliveira Garcia, Gustavo de Castro 

Fernandes, Jorge Guimarães de Oliveira, José Gomes, José Marcos Mendes Ricardo e 

Silvana Couto Mendes. Estando ausente o vereador José Marcos de Oliveira, que 

justificou sua ausência. 

Logo após, foi feita a leitura da ata da sessão extraordinária realizada no dia 11 de 

janeiro de 2024 que foi aprovada e assinada por todos os vereadores presentes.  Também 

foram colocados os seguintes ofícios e projetos de lei para Leitura: 

1) Ofício nº 02 de 2024, enviado pelo vereador Gustavo ao Executivo 

Municipal; 

2) Ofício de nº405, enviado pelo Executivo Municipal a esta Casa 

Legislativa; 

3) Projeto de Lei 05 de 2024, de autoria do Executivo Municipal que “Altera 

os artigos 1° e 3°, bem como o Anexo I, todos da Lei Municipal n° 1468/ 

2021, alterada parcialmente pela Lei Municipal 1553/2023, e dá 

providências” 

4) Projeto de Lei 06 de 2024, de autoria do Vereador Jorge Guimarães de 

Oliveira que“ Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal da Pessoa 

Idosa, Fundo Municipal do Idoso e dá outras providências” 
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Dando sequência, o Presidente colocou em pauta discussão e votação os seguintes 

projetos de lei: 

1) Projeto de Lei 01 de 2024, no momento da discussão o vereador Gustavo 

pediu vista do referido projeto, que foi aceito pelo Presidente da casa; 

2) Projeto de Lei 02 de 2024 aprovado em primeira votação por todos os 

vereadores presentes. Na oportunidade, vereador Gustavo pediu interstício do 

referido projeto, que foi aceito pelo presidente da Casa. Em 2ª votação, projeto 

foi aprovado por todos vereadores presentes; 

3) Projeto de Lei 03 de 2024, aprovado em primeira votação por todos os 

vereadores presentes. Na oportunidade, vereador Celso pediu interstício do 

referido projeto, que foi aceito pelo presidente da Casa. Nesse momento o 

vereador Jorge pediu pra explicar o motivo da urgência do interstício e o vereador 

Celso explicou. Posteriormente o presidente indagou se o vereador Jorge 

concordaria em colocar novamente em segunda votação, e assim foi feito. 

Colocado em 2ª votação, o projeto foi aprovado por todos vereadores presentes; 

4) Projeto de Lei 04 de 2024, aprovado em primeira votação por todos os 

vereadores presentes. 

Logo após, o presidente colocou em pauta para leitura, discussão e votação as 

Indicações 01,02,03,04,05,06, 07 e os Requerimentos 01 e 02, todos foram aprovados de 

forma unânime. 

Após foi lido e aprovado o requerimento 03, momento em que o vereador Jorge 

solicitou a inclusão da solenidade do Aluno Nota Dez juntamente com a solenidade 

requerida, para comunicar à direção da escola. O presidente informou que verificaria a 

viabilidade legal com o jurídico. O Vereador Gustavo acrescentou que a entrega do título 

de Aluno Nota Dez enriquece a sessão solicitada, mencionando a existência de uma lei 

sobre o assunto. O Procurador Marcelo Augusto Durso Carvalho aconselhou o vereador 

Jorge a protocolar o requerimento especificando a solicitação. Prosseguindo o Vereador 

Daniel sugeriu revisar a quantidade de homenageados com título de cidadão honorário, 

propondo que cada vereador possa indicar no máximo um, para valorizar o título. O 

Vereador Guilherme aproveitou o assunto para discutir o limite de indicações por 

vereador em cada reunião, defendendo a igualdade entre os vereadores. O presidente 

concordou em analisar a questão e revisar o regimento com o jurídico. Já o Vereador 
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Celso propôs a regulamentação das indicações, cidadãos e moções de aplausos, 

ressaltando a urgência. Novamente com a palavra o vereador Jorge sugeriu elaborar um 

projeto de lei para melhorar a qualidade das homenagens. Guilherme concordou e sugeriu 

critérios mais rigorosos para concessão do Título de Cidadão. 

Prosseguindo, foi colocada para leitura a Ata da Sessão para escolha dos membros 

das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Senador Firmino-MG, momento 

em que o vereador Daniel informou que seu nome estaria errado, após a retificação a ata 

foi aprovada e assinada por todos os vereadores presentes.      

 Após, senhor presidente abriu a palavra aos vereadores e presentes.  

 Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença do 

vereador da cidade de Divinésia Serginho, e se colocou à disposição do mesmo. Portanto, 

encerrou a sessão às 21:00h (vinte e uma horas). Eu, Secretário, lavro a presente ata que 

após lida e se aprovada, será assinada por todos os vereadores.  

 

 


